TP EN3 THEOREME DE L’ENERGIE CINETIQUE 16 SPE ¢/

Objectifs :
Exploiter le theoréme de [’énergie cinétique.
| QUE SAVONS NOUS ?

- Rappeler la définition du travail d’une force appliquée a un systéme qui se déplace
d’un point A vers un point B.

- Donner I’expression de 1’énergie cinétique d’un systéme de masse m qui se déplace a
la vitesse v.

- Citer le théoréme de 1’énergie cinétique

- Citer le principe de conservation de I’énergie mécanique.

1 EXPLOITER LE THEOREME DE L’ENERGIE CINETIQUE.

Pour réussir un lancer franc, un basketteur doit effectuer son « shoot » en ajustant la hauteur du
lancer, ’angle de tir et I’énergie cinétique communiqué au ballon.

Exploitons le théoréme de 1’énergie cinétique.

NOUS ALLONS SUIVRE LA DEMARCHE SCIENTIFIQUE....

A VOUS DE JOUER...

n Chronophotographie d'un tir en doche
O dispose du pointage du tir en doche d'un ballon
de basket de masse m = 0,624 kg, assimilable 3 un
point matériel.
L'action de l'air sur le systéme {ballon} est néglipeable.
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On a repéré Lrois positions A, B et C occupdes par
le ballon au cours de son mouvement.

Un traitement informatique a permis de caleuler
la valewur de la vitesse duballon en &, Bet C -

p Un lancer franc au basket

L'analyse d'un tir en lancer franc par un joueur a
conduil aux résultals suivants :

A la verticale du point

D E

Altitude du ballon z {m) 2,53 %
Valeur de |a vitesse 6,90 635

r

du ballon v {m-s7)

Pasition ' Valeur de la vitesse (ms ') '
A 5.9
B 4,6
C 52
COMPLEMENT SCIE
= Travail du poids d’'un corps 2(m) = Théoréme de I'énergie dnétique
Le trawvail du poids W{F) d'un systame 2 A Trajectoire La variation de I'énergie dnétique d'un
modélisé par un point matériel M de masse ] "5 :‘ - du systéme systéme en mouwvement d'une position A 4 une
m qui se déplace d'une pasition A & une e I position B, est égale 4 la somme des travaic: de
position B a pour expression : » >\\ - toutes kes forces appliquées au systéme entre
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(1) Appliquer Ir: ”“IEGFETI'IL‘ |:|.c I'Em:rglr: clm:l.lqur:
(complément scientifique) au ballon et utiliser
les résultats expérimentaux de l'encadré LY pour
verifier que I'action de 'air sur le systéme est

néplipeable.

B Justifier par un c,ah:ul que |1: Ianu:r fr.l.nc d.ccrll.
dans 'encadré [ n'est pas réussi.

B Q_ur: p|:|Tr||:1.| r:xplcnl.al.lun du 'u'K:CIH'_“ITl:
de l'énergie dnétique ?




